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Uvodni slovo

Mili ptatelé Matematického klokana,

obliba nasi soutéze roste! V 21. roéniku, ktery se konal 20. 3. 2015, jsme piekonali
hranici 350 tisic ucastnikli a to nds velmi tési. Drzime se v poptedi poradi poctu ti¢astnikti jak
Vv absolutnich, tak zejména v relativnich (v pfepoctu na pocet obyvatel) poctech soutézicich
Vv celosvétovém méfitku. A to je v asociaci Kangaroo sans frontiéres sdruzeno vice nez 60
zemi vSech péti v tvahu pfipadajicich kontinentli a celkovy pocet zapojenych feSiteli dosahl
sedmi miliont.

Lonsky ro¢nik byl jubilejni, a tak Givodni slovo bylo delsi. Letos uz jen dodavame, ze

podrobné;jsi informace muzete nalézt na www.matematickyklokan.net a Ze pfisti 22. ro¢nik se
uskutecni 18. bfezna 2016. Dékujeme.

potadatelé



Vyvoj Matematického klokana

CVRCEK | KLOKANEK | BENJAMIN| KADET| JUNIOR| STUDENT CELKEM
1995 6 205 7834 7 280 2195 1297 24 811
1996 18 522 30819 27 262 6 148 3938 86 689
1997 61 161 59 314 51 769 8631 7 349 188 224
1998 62 963 67 417 57 653 11 580 8484 208 097
1999 87 885 79 717 73578 16 847 6 606 264 633
2000 95 426 87 304 81893| 20384 10 319 295 326
2001 93 434 86 458 78408| 20173 11 228 289 701
2002 99 204 86 785 81440| 20479 10 428 298 336
2003 83584 74112 65 839 19 615 9879 253 029
2004 78 275 75 609 68324| 17345 9729 249 282
2005 11 076> 70 886 72 090 69 425 18 333 10 690 252 500
2006 46 832 66 799 69 739 69104| 18003 9947 280 424
2007 60 744 70 705 66 840 71 491 17 804 10 274 297 858
2008 70 942 74 668 64 995 69734 19101 10 191 309 631
2009 70 084 75 624 64 258 65694 | 18711 10 599 304 970
2010 78 291 81 737 66 731 63 412 18 711 9646 318 528
2011 79 758 84 031 65 461 60404| 16326 8721 314 701
2012 84 221 87 324 67 750 61 010 15 021 8987 324 313
2013 86 011 86 065 67 794 59 408 15 503 8 243 323 024
2014 97 478 94 528 69 635 61244| 15479 7900 346 264
2015 102 346 96 763 71120 64074| 15559 7 894 357 756

* pouze experimentalni ro¢nik, vysledek nebyl zahrnut do celostatniho sumare
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Rok 2015 po kategoriich

Pocty reSiteli, kteri ziskali plny pocet bodii:

Cvréek
Klokanek
Benjamin
Kadet
Junior

Student

90 bodut

120 bodu

120 bodu

120 bodu

120 bodu

120 bodut

ziskalo

ziskali

ziskalo

ziskalo

ziskalo

ziskali

79 zakt

2 zaci

18 zaku

0 zakt

5 zakua

2 zaci
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kategorie Cvréek

| Ulohy za 3 bodyl

. Ktery atvar na nékterém obrazku chybi?

A @

. Najdi chybéjici dilek domu.
W] e oD o) ®[5
C

. Zdenék mél fotografii klokana (vpravo). Petra ji zafadila mezi |
své ¢tyri fotografie (dole). Ktery obrazek je Zdenkuav?

S

S
. Kolik trojahelniki je na obrazku? /v\

(A) 7 (B) 6 (C) 5 (D) 4 (E) 3 ‘



5. Eda mél 10 stejnych kovovych dilkt stavebnice.
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Spojil vzdy dva dilky a vytvoril pét novych dilkd. Ktery z nich je
nejkratsi?

(A) A (B) B (C) C (D) D (E) E

6. lv\Iajdi'souéet ¢isel, ktera nejsou zapsana ve 52 9\ 24
Ctverci.
(A) 30 (B) 60 (C) 90 (D) 45 (E) 100 48 21/ 36

Ulohy za 4 body

7. Marek ma 9 bonbond a Dan ma 17 bonbénu. Kolik bonbéni ma dat
Dan Markovi, aby méli stejné?

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

27 2
KR X W
Pz
7 7

8. Ktery dilek chybi?

(A) L@NB) f%\(C) /@\(m Z@NE) ﬁ@i




9.

10.

11.

12.

13.

Janca se divala na pohadku. Po pudl hodiné byla v jeji poloviné. Jaka je
délka celé pohadky?

(A) 15 minut (B) ptl hodiny (C) 1 hodinu

(D) 2 hodiny (E) 40 minut

Tomas ma dva dily stavebnice, které vznikly slepenim dvou
krychli (podivej se vpravo). Kterou ze staveb nemohl z téchto
dvou dili postavit?

(A) (B) (C) (D) (E)

Na oslavé Vércinych narozenin se seslo 14 déti (i s Vérkou). Maminka
objednala 2 pizzy a kazdou rozdélila na 8 stejnych dilka. Kazdé dité
jeden z nich snédlo. Kolik dilka zbylo?

(A) 5 (B) 4 C) 3 (D) 2 (E) 1

L+

Napis ¢isla 1, 2, 3, 4, 5 do ¢tverca tak, aby byly vypoéty — __—
spravné. Které cislo napises do vyznaceného ctverce? - _ D
N ——

W1 ®2 (©3 M4 ®5
[]

Ulohy za 5 bod(i

Mourek chytal mysi tri dny. Kazdy nasledujici den chytil o dvé mysi
vice nez predchozi den. Treti den chytil dvakrat vice mysi nez prvni
den. Kolik mysi chytil Mourek dohromady za 3 dny?

(A) 12 (B) 15 (C) 18 (D) 20 (E) 24

10



14.

15.

16.

17.

18.

V télocvicné stali chlapci serazeni podle vysky. Patrik stal uprostied
a od zacatku byl osmy. Kolik chlapct stalo v radé?

(A) 7 (B) 8 (C) 12 (D) 15 (E) 16

Klokan Jirka umi skakat vzdy jen na sousedni policko
a nesmi se vracet. Kolika rdznymi cestami se mohl
dostat ¢tyimi skoky ze S do C?

A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7

Risa a Lukas stavéli igli. Risa vytvoril kazdou hodinu 8 snéhovych
kostek a Lukas o dvé méné. Kolik kostek vytvorili dohromady za tri
hodiny?

(A) 14 (B) 30 (C) 42 (D) 48 (E) 54

Adam slepil krychli z tmavych a bilych krychli¢ek (podive;j
se na obrazek). Nikdy k sobé neprtilepil dvé krychlicky
stejné barvy. Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

(A) Adam pouzil o jednu tmavou krychlicku vice nez bilych.
(B) Adam pouzil o jednu bilou krychli¢cku vice nez tmavych.
(C) Adam pouzil stejny pocet bilych i tmavych krychlicek.
(D) Adam pouzil o dvé bilé krychlicky vice nez tmavych.

(E) Adam pouzil o dvé tmavé krychlicky vice nez bilych.

Na dovolenou jsme odjeli véera odpoledne v 16:32. Na misto jsme ptijeli
dnes rano v 6:11. Jak dlouho jsme cestovali?

(A) 13 hodin 39 minut (B) 14 hodin 39 minut (C) 14 hodin 21 minut
(D) 13 hodin 21 minut (E) 2 hodiny 21 minut

11



Spravna feSeni soutéZnich loh

CVRCEK 2015

Ulohy za 3 body
1D,2B,3E,4C,5B,6E

Ulohy za 4 body
7C,8C,9C,10D,11D,12E

Ulohy za 5 bodii
13C,14D,15D,16C, 17 A, 18 A

12



Vysledky soutéze

CVRCEK 2015

Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

90 791 75 206 | 60 928 | 45 2193 | 30 2185| 15 503
89 X| 74 313| 59 1240 | 44 2452 29 2245| 14 502
88 X[ 73 427 | 58 1448 | 43 2728 | 28 2378 13 420
87 70 12 320 57 1673 | 42 2789 | 27 2323| 12 328
86 33| 71 225| 56 1389 | 41 2452 | 26 2020 11 170
85 56| 70 343 55 1472 40 2289 | 25 1695 | 10 191
84 141 69 598 | 54 1643 | 39 2527 24 1782 9 152
83 14| 68 646 | 53 2031| 38 2782| 23 1925 8 130
82 33| 67 685| 52 2069 | 37 2859 | 22 1677 7 43
81 47| 66 569 | 51 1990 | 36 2628 | 21 1331 6 58
80 123| 65 584 | 50 1841 | 35 2332| 20 1118 5 42
79 197 | 64 777| 49 2050 34 2443 19 1125 4 43
78 207 | 63 1133 | 48 2502 33 2668 | 18 1149 3 11
77 31| 62 984 | 47 2516 | 32 2756 | 17 913 2 10
76 97| 61 998 | 46 2277| 31 2398| 16 608 1 11

0 20

celkovy pocet Fesiteli: 102 346

primérny bodovy zisk: 40,7

13
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Nejlepsi resitelé

CVRCEK 2015

Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 90 b

Richard Agular
Antonie BakosSova
Michael Barcal
Alexandra Bartkova
Vaclav Bartos
Matéj Bejr

Krystof Bldha
Jakob Blake

Lucie Bustova

Jan Cihak

Mirek Danda
Vojtéch Doubal

Jan Dresler
Kristyna Drevikovska
Erik Duba

Matous Dubovy
Stépan Dvoiak
Ales Gajda

Viktor Gola

Martin Hons
Kajetan L. Hosticka
Lucie Jankovcova
Anna JanStova
Magda Jarnotova
Adam Jirout

Antonie Kocmanova

Jachym Kohout

Vit Koucky

Jakub Kiecan

Mikulas Kuchar
Veronika Kuchyikova
Sara Kurowska

Radka Lakoma

.B

ZS P¥ibram I, Jiraskovy sady 273

ZS nam. Jitiho z Pod&brad 7,8/1685, Praha 3 130 00

ZS NOVY PORG, Pod Kréskym lesem 25, Praha 4 - Kr¢, 14200
7S a MS Bohuslavice u Zlina 221, 763 51

ZS Chomutov, Na Piikopech 895, 430 01 Chomutov

ZS Bojanov, 538 26 Bojanov 90

ZS a MS Tluéna, Skolni 838, 330 26 Tlu¢na

CMCZS Lerchova, Lerchova 65, Brno 602 00

ZS Davle, Skolni 96

7S V. KI. Klicpery, V. K. Klicpery 561, 504 01 Novy Bydzov
ZS Praha- Kolovraty, Mirova 47/57, 103 00

ZS Praha- Kolovraty, Mirova 47/57, 103 00

ZS M. Horakové, M.Horakové 258, 500 06 Hradec Kralové
7S Resslova 603, 539 01 Hlinsko

ZS Seifertova 5, 586 01 Jihlava

7S a MS Vetikovice 127, 747 43 Vétrkovice

78 Brigadnik, Brigadnika 510/14, 100 00

ZS a MS Mikulgice, Mikul&ice 555, 696 19

ZS Vsetin - Ohrada 1876, Nad $kolou 1878, 755 01 Vsetin
ZS Havli¢kova 933, 676 01 Moravské Budéjovice

7S a MS Cerveny vrch, Alzirska 680, Praha 6 160 00

ZS Davle, Skolni 96

ZS Jablunkov, Lesni 190, Jablunkov, 739 91

ZS Jablunkov, Lesni 190, Jablunkov, 739 91

7S a MS Vétrkovice 127, 747 43 Véttkovice

Schola Europaea Bruxelles 111, Boulevard du Triomphe 135, 1050
Bruxelles

7S Komenského 68 p.o. Novy Ji¢in, 741 01 Novy Ji¢in

ZS Tynec nad Sazavou

FZS Taborska, Taborska 45/421, 14000, Praha 4

ZS Bulharska 1532, Ostrava - Poruba, 70800

FZS prof. O.Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 13
Lobodice 39, 751 01 Lobodice

Z8 a MS Pteni 175, 798 43
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Richard Langer
Natalie Lysakova
Lucie Mackova
Adéla Martinkova
Natalie Mlchova
Tomas Mucha
Veronika Nejedla
Melichar Némejc
Eliska Neubertova
Jan Neveceral
Markéta Novakova
Michaela Novotna
Jan Panek
Barbora Poulova
Justyna Rakova
Valentyna Rejdova
Jiti Rejzek

Filip Riedel
Kristyna Rihova
Jaroslav Secky
Karel Sibr

Anna Sklenickova
Matéj Stoupa
Markéta Stryjova
Rozalie Suchankova
Kristyna Sikyfova
Natalie Sindelatova
Jakub Slechta
Matyas Téaborsky
Natalie TiSerova
Katetina Trojtlova
Hana Trubacikova
Aneta Vackova
Ondfej Valouch
Aneta Vanova
Eliska Vitvarova
Eda Vicek

Matéj Vohralik
Hana Vojkiivkova
Daniel Vojnik
Jakub Vojtek
Lucas Vsetula

3.A
3.C
3.A
3.C
3.D
2.B

3.A
3.B

3.A

2.B
3.B
3.A

3.B
3.B
2.A
M.
3.A
3.B
3.C
3.B

LA
3.A
3.C

3.A
3.A
3.B
3.A
3.A
2.B
3.C
3.B
3.B
.B

7S a MS Jana Pavla IL., Na Hrad& 90, 500 03 Hradec Kralové
7S a MS Cerveny vrch, Alzirska 680, Praha 6 160 00

7S Komenského 53, 675 71 Namé&st' nad Oslavou

ZS Kufim, Tyrsova 1255, Kufim 664 34

ZS Neratovice, 28. fijna 1157

ZS NOVY PORG, Pod Kréskym lesem 25, Praha 4 - Kr¢, 14200
ZS a MS Praha-Slivenec, Ke Smichovu 16, 154 00

FZS prof. O.Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 13
ZS Davle, Skolni 96

TyrSova ZS a MS Plzeii, U Skoly 7, 326 00 Plzeii

FZS prof. O.Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 13
ZS Ohrazenice, Ohrazenice 88, 511 01 Turnov

7S namésti Céslav, namésti J. Zizky z Trocnova 182

ZS Seifertova 5, 586 01 Jihlava

FZS prof. O.Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 13
ZS Pravlov, Pravlov 100, 664 64

ZS a MS Holoubkov, Holoubkov 14, 338 01 Holoubkov

ZS u Skoly, U Skoly 222/6, 460 07 Liberec 7

78 Kamenice, Ringhofferova 57

ZS Dr. V. Pegka 721, 537 01 Chrudim

ZS a MS Pteni 175, 798 43

FZS prof. O.Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 13
78§ Zasmuky, Komenského nam. 94

7S Jablunkov, Lesni 190, Jablunkov, 739 91

78 a MS Kontesinec, Masarykovy sady 104, 737 01 Cesky T&sin
ZS M.C. Sklodowské a MS Jachymov, Husova 992, 362 51
Jachymov

7S a MS Dolni Cerekev 26, 588 45 Dolni Cerekev

ZS Maj 11, M. Chlajna 23, 370 05 Ceské Budgjovice

Z8 Brigadniku, Brigadniki 510/14, 100 00

FZS prof. O.Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 13
ZS a MS Bukovice 47, 549 54 Police nad Metuji

ZS a MS Husova 17, Brno 602 00

ZS a MS Lénov 155, 543 41 Lanov

ZS Brno, Horacké namésti 13, Brno 621 00

ZS Luhagovice, Skolni 666, 763 26 Luhaovice

ZS 1. maje 58/1, Karlovy Vary, 360 06

ZS Strossmayerovo namesti, Praha 7, 17000

ZS P10 Hostynska, Hostynska 2/2100 108 00

7S Ostrava-Hrabova, Paskovska 46, 720 00

ZS Kamenice, Ringhofferova 57

ZS a MS Pastviny 70, Brno 624 00

ZS a MS Senohraby, Skolni 27

16



Klara Zavielova 3. ZS aMS Kamenicky 38, 539 41 Kamenicky

Viktorie Zemanova I1I.LA  ZS Chomutov, Na Piikopech 895, 430 01 Chomutov
Josef Zivr 3. 7S aMS Bila Tfemesna
Tobias Zvonar 2.A  ZS Klatovy, Capkova 126, 339 01 Klatovy

17
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N kategorie Klokanek N

Ulohy za 3 body

D060

(A) 6 B) 7 (C) 8 (D) 10 (E) 15
. Eda mél 10 stejnych kovovych dilkt stavebnice.

O000000000O00
OO0000O0O000O00O0
OO00000O000O00O0
Q00000000000
OO00000O00000O0
O000000000O00
Q00000000000
OO00000O000O00O0
O000000000O00
Q00000000000

Spojil vzdy dva dilky a vytvoril pét novych. Ktery z nich je nejdelsi?

(A) A (B) B (C) C (D) D (E) E
. Které ¢islo je zakryto ctvercem? A + 4 =
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 . + A =9

. Pan Zahradnik ma 10 slepic. 5 slepic snasi vejce kazdy den a dalSich 5 slepic snasi
vejce kazdy druhy den. Kolik vajec snesou vSechny slepice za 10 dni?

(A) 75 (B) 60 (C) 50 (D) 25 (E) 10

9
8 o 1
. Martina zacala u ¢isla 1 a spojovala kazdou druhou tecku (podivej se na 70 ° A
o

2
obrazek), dokud znovu neskoncdila u ¢isla 1. Ktery obrazek vytvorila? °
3

60

5 4
9
4

1 g 2 1 8 2 .1 8 2 1
3 6753 6\ 6 3
5 4 5 4 5

18




6. Lucka jela do Rakouska, kde §la nakupovat. V penézence méla tyto

. Na obrazku je ostrov s podivné ¢lenitym pobrezim. %

penize (podivej se vpravo). V obchodé zaplatila 7 euro za mié¢. Kolik
penéz ji zbylo?

® ©®
(A). ®eog O @0/ P g /@

Roste na ném palma a sedi na ném nékolik zabek.
Kolik Zabek sedi na ostrové?

(A) 5 (B) 6 C) 7 (D) 8 (E) 9

. Na destniku mam napsano slovo KANGAROO (podivej se vpravo). &%
Na kterém z nésledujicich obrazku je muj destnik? %w

RGN g () g T L0

Ulohy za 4 body

9. Zuzka vystfihla utvar z obrazku nahote a rozstfihala jejna /, . | . 1 .\

trojuhelniky, které vidis dole. Kolik jich dostala? R B A

(A) 8 (B) 12 (C) 14 (D) 15 (E) 16 ot oA
TS

10. Leos mél 7 jablek a 2 banany. Dal 2 jablka Jané. Ta mu na oplatku dala nékolik

11.

banant. Leo$ mél potom stejné jablek jako banant. Kolik banant dala Jana
Leosovi?

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 7

Jarda slepil z bilych a cernych krychlicek krychli (podivej se na
obrazek). Nikdy k sobé neprilepil dvé krychlicky stejné barvy. Kolik
je v krychli bilych krychlicek?

(A) 10 (B) 12 (©) 13 (D) 14 (E) 15

19



12.

13.

14.

15.

16.

17.

Petr jezdi na kole po cyklostezce v parku (podive;j
se na obrazek). Vyjel z mista S smérem, ktery uka-
zuje Sipka. Na prvni kiizovatce zabocil doprava,
na druhé doleva, na dalsi doprava, pak doleva.
Kterym mistem neprojel?

AA BB ©C OD EE

U lyzarského vleku ¢ekalo v fadé 10 lyzait. Pred Tomasem jich stalo o 3 méné nez
za nim. Kolikaty v radé byl Tomas?

A) 1 (B) 3 C) 4 (D) 6 (E) 7

Na obrazku vidis 5 berusek. Kamaradi spolu kazdé dvé
berusky, jejichz pocet tecek se lisi pravé o jednu. Kazda @ @ @

beruska poslala SMS zpravu své kamaradce. Kolik SMS

zprav berusky odeslaly?
(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8 (E) 9 % %

Pepa tradi do jedné policky 4 hracky — auto, mi¢, vrtulnik a lod. Vzdy dodrzuje tato
pravidla: lod stoji vedle auta, vrtulnik stoji vedle auta. Kolika zptisoby mtze Pepa
hracky umistit?

(A) 2 (B) 4 C) 5 (D) 6 (E) 8

Rozdél atvar vpravo na tii stejné dilky. Jak vypada kazdy dilek?

(A) | (B) (©) (D) (E)

Ulohy za 5 bodl

Ktery ctverecek musi Lucka z obrazku odstitihnout, aby ji ztstala sit, 1

ze které muze slozit krychli? 2|34
5

A) 1 B) 2 ©) 3 (D) 6 (E) 7 7T6
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Na pruasvitny papir nakreslil Zbynék 3 étverce s té-

mito vzory (podivej na obrazek). PoloZil je na sebe,
stred propichl Spendlikem a otacel s nimi, az ziskal
co nejvétsi éernou plochu (étverce pritom mély

zarovnané strany). Kolik é¢tverecka bylo ¢ernych?

(A) 5 (B) 6 C) 7 (D) 8 (E) 9

Cisla 2, 3, 5, 6 a 7 napi$ do poli sestavenych do tvaru k¥ize (podivej se
vpravo). Soucty ¢isel v radku a sloupci jsou stejné. Které z cisel muzes |
napsat do stredu krize?

(A) jen 3 (B) jen 5 (C) jen 7 (D) 5nebo7 (E) 3,5 nebo 7
Kaja ma 10 mich ocislovanych 0 az 9. Rozdélil tyto

mide mezi své 3 kamarady. Jirka dostal 3 mice, Janek @ @ @ @ @

4 a Anicka 3. Kamaradi vynasobili ¢isla na svych miéich

a dostali tato ¢isla: Jirka 0, Janek 72 a Anic¢ka 90. Jaky @ @ @ @

je soucet ¢isel na Jirkovych micich?

(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15

Na zemi lezi tii hasi¢ské hadice (podivej se na obrazek). Spoj je

s dalsimi tremi tak, aby tvorily jeden uzavieny okruh. Které rozlozeni

vyberes?

w WU/ N U \U)p U g \UJU

Tomas nakreslil obrazky vepiika, zZraloka a nosorozce a rozstiihal je na 3 casti
(podivej se na obrazek). Potom vytvarel nové obrazky tim, Ze zaménoval ¢asti tél.
Kazdé zvire ale mélo predni ¢ast, télo a zadni ¢ast. Najdi nejvétsi pocet zvirat, které
mohl takto vytvorit.

p X q X
, . X S 4
(A) 3 (B) 9 (C) 15 (D) 27 (E) 30

Na obrazku je vyznaceno 16 bodt. V radcich a sloupcich jsou od sebe
stejné vzdaleny. Maruska kresli c¢tverce tak, ze vSechny vrcholy jsou
vyznacdené body. Kolik riizné velkych étverct mtize vytvorit? R

A) 2 (B) 3 ©) 4 D) 5 E) 6

Kamaradi Alenka, Bohunka, Sarka, David a Eliska o vikendu pekli su§enky. Béhem
celého vikendu upekla Alenka 24 susenek, Bohunka 25, Sarka 26, David 27 a Eligka
28. Na konci vikendu mél jeden z kamarada dvakrat vice susenek nez po soboté,
jiny mél trikrat vice, dalsi ¢tyrikrat vice, dalsi pétkrat vice a posledni Sestkrat vice.
Kdo upekl v sobotu nejvic susenek?

(A) Alenka (B) Bohunka (C) Sarka (D) David (E) Eliska
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Spravna feSeni soutéZnich loh

KLOKANEK 2015

Ulohy za 3 body
1E,2A 3E,4A,5E 6B,7B,8A

Ulohy za 4 body
9D,10B,11C,12D,13C,14C,15B,16 E

Ulohy za 5 bodii
17E,18D,19D,20E, 21C,22D, 23D, 24C
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Vysledky soutéze

KLOKANEK 2015

Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

120 2| 100 33| 80 418| 60 1574 | 40 2208 | 20 562
119 0] 99 82| 79 411| 59 1520 | 39 2059 19 513
118 0] 98 121 78 493| 58 1504 | 38 2114 18 483
117 11 97 139 77 576 | 57 1655| 37 2087 | 17 453
116 41 96 72| 16 674| 56 1858 | 36 2109| 16 300
115 8] 95 66| 75 608 | 55 1789 | 35 1872 15 228
114 42| 94 134 74 665| 54 1825| 34 1793 | 14 229
113 11 93 183| 73 705 53 1943 | 33 1787 | 13 210
112 11 92 190 72 823| 52 2049 | 32 1848 | 12 132
111 8] 91 137 71 887| 51 2149| 31 1652 | 11 62
110 15| 90 131 70 861| 50 2102| 30 1565| 10 95
109 62| 89 168 | 69 839| 49 2071 29 1417 9 80
108 66| 88 287| 68 972| 48 2200 | 28 1431 8 62
107 71 87 284 | 67 1092 | 47 2215 | 27 1364 7 26
106 10| 86 299| 66 1191 46 2249 | 26 1209 6 18
105 37| 85 199| 65 1186 | 45 2163 | 25 1030 5 27
104 71| 84 247| 64 1218 | 44 2236 | 24 1178 4 26
103 95| 83 352| 63 1266 | 43 2203 | 23 958 3 8
102 54| 82 461 | 62 1355| 42 2239 | 22 852 2 8
101 13| 81 438| 61 1525| 41 2138 | 21 696 1 10

0 35

celkovy pocet Fesiteli: 96 763

priumérny bodovy zisk: 48,2
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Nejlepsi resitelé

KLOKANEK 2015

Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 120 b

Vojtéch Barta 5.D FZS prof. O.Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 13
Klara Liberdova 5.  Jubilejni Masarykova ZS a MS Sedlisté 203, Sedliste, 739 36
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X Matematicky KLOKAN 2015 P
\\.// N www.matematickyklokan.net p\\\ ~f ,

N kategorie Benjamin N

Ulohy za 3 body

. Na destniku mam shora napsano slovo KANGAROO tak, jak vidis &%
na obrazku. Na kterém z obrazkt (A)—(E) neni muj destnik? VE

w T, CY G, B, B

. Daniel vybarvil 9 ¢tverec¢kt éernou, bilou a Sedou barvou tak, jak
vidi$ na obrazku. Vyber nejmensi mozny pocet ¢tvereck, které musi
Daniel premalovat, aby Zadné dva c¢tverecky se spoleénou stranou
nebyly stejné barvy.

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

. Hodnota kterého zlomku je mensi nez 2?

19 20 21 22 23
&) = B) 5 © 15 D) 3 E) 5

. Kazdy ¢étveredek na obrazku ma obsah 4 cm?. Uréi délku zvyraz-
néné céary.

(A) 16ecm (B) 18ecm (C) 20ecm (D) 21em (E) 23 cm

. Obdélnik ABCD se stranou BC délky 1 cm se sklada ze 4 ¢
shodnych obdélniki (viz obrazek). Urci délku strany AB. 1em
(A) 4em B) 3em (C) 2ecm (D) 1em (E) 0,5em

B
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© Dita
6. Kolik vazi Dita? <7
8kg 2kg
| |
A
(A) 2kg (B) 3kg (C) 4kg (D) 5kg (E) 6kg
7. Evicka ma 4 papirové prouzky stejné délky. Dva z nich slepila dohromady s 10cm

10.

11.

. Kazda rostlina na Honzové zahradce ma bud pét listd a zadny kvét, 4

prelepem a ziskala tak prouzek o délce 50 cm (viz obrazek). Ze zbylych dvou prouzkt
chce udélat prouzek o délce 56 cm. Jak dlouhy bude muset byt prelep?

| | 10cm |
[ 10cm | |
| | | | 50 cm
(A) 4cm (B) 6em (C) 8cm (D) 10cm (E) 12cm

nebo dva listy a jeden kvét. Celkem muZeme na Honzové zahradce «,/,
napocitat 6 kvéti a 32 listti. Kolik rostlin tam Honza ma? -

(A) 10 B) 12 (C) 13 (D) 15 (E) 16

Ulohy za 4 body

. Tomas pouzil 6 étverci o délce strany 1cm k vytvoreni obrazce, ktery

vidi$§ na obrazku. Vypocti jeho obvod.
(A) 9cm (B) 10cm (C) 11cm (D) 12cm (E) 13cm
Anicka si kazdy den zapisuje datum. Ze zapsanych cisel si déla ,ciferny soucet” dle

nasledujiciho vzoru: 19. birezen si zapiSe jako 19.3. a seéte 1 + 9 + 3 = 13. Kolik je
nejveétsi soucet zapsany béhem roku?

(A) 14 (B) 43 (C) 16 (D) 23 (E) 20
Na kterém obrazku neni sit pravidelného étyrbokého jehlanu?

(A) (B) ©) (D) (E)

27



12.

13.

14.

15.

16.

17.

V Klokani ulici stoji v fadé za sebou 9 domu. Kazdy z domt je obydleny a bydli
v ném alespon jeden ¢lovék. Je zajimavé, ze ve dvou sousednich domech bydli vzdy
dohromady nejvyse 6 lidi. Ur¢i nejvyssi mozny pocet lidi, kteii mohou v ulici bydlet.

(A) 23 (B) 25 (C) 27 (D) 29 (E) 31

Lucie i jeji matka Marie se narodily v lednu. Dnes, 19. birezna 2015, se rozhodla
Lucie sestavit zajimavy priklad. Secte sviij rok narozeni s rokem narozeni své
matky a k vysledku jesté pricte sviij vék a vék matky. Kolik bude vysledek?

(A) 4028 (B) 4029 (C) 4030 (D) 4031 (E) 4032

? modra

Na obrazku vidis ornament sloZeny z jednobarevnych
ty¢inek. Tyc¢inky jsou modré, zelené a cervené. Ve
vSech trojuhelnicich ma kazda strana jinou barvu.
Kterou barvu ma tyc¢inka oznacéena otaznikem?

dervena cCervena
(A) jen modrou (B) jen ¢ervenou (C) jen zelenou
(D) modrou nebo cervenou (E) barvu ty¢inky neni mozné urcit

Honza ma v batohu jablka a hrusky. V batohu jsou 3 zelena jablka, 5 zZlutych jablek,
7 zelenych hrusek a 2 zluté hrusky. Honza z batohu vytahuje nahodné jeden kus
ovoce za druhym. Urcete nejmensi mozny pocet kust ovoce, ktery Honza musi
z batohu vyndat, aby mezi nimi existovalo jablko i hruska stejné barvy.

A 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12 (E) 13

_
%

Sachovnici pohybuje tak, jak je znazornéno na obrazku:
3 Sachova pole vpred a 1 bokem. Urci nejmensi pocet taht,
které potrebujes k premisténi figurky klokana ze soucasné
pozice na pole A?

/
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 Vi / /
_ @ .

Predstav si novou Sachovou figurku klokana. Klokan se po . % / .

Ulohy za 5 bod(

V sifrovaném vypoctu prredstavuji pismena X, Y, Z tfi rizné ¢islice. Urci X
hodnotu pismene X. + X

+ YY
(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6 AR
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

Jana si v obchodé koupila 3 rtzné cokoladové tycinky. Za prvni z nich zaplatila
polovinu svych penéz a 1K¢ k tomu. Za druhou tyc¢inku zaplatila polovinu
zbyvajicich penéz a 2 K¢ k tomu. Za tieti zaplatila polovinu zbyvajicich penéz a 3 K¢.
Z4dné penize ji nezbyly. Kolik korun Jana zaplatila celkem?

(A) 28Ké (B) 32K¢ (C) 34Ke¢ (D) 36 K¢ (E) 45K¢

Karel ma za domaci dkol vytvorit papirovy model krychle. A|B|C
Nachystal si papirovou sit sloZenou ze 7 ¢tverct. Porad mu, |p | E | F
ktery ze ¢tvercti ma odstiihnout, aby ziskal sit krychle.

G
(A) jenD (B) jen G (C) jen C nebo D
(D) jen C nebo G (E) jen C nebo D nebo G
Cislo 100 vynasob bud 2, nebo 3. Vysledek potom zvétsi o 1, nebo o 2. Novy vysledek
vydél bud 3, nebo 4. Dostanes piirozené cislo. Které?
(A) 50 (B) 51 (C) 67
(D) 68 (E) hledané c¢islo neni mozné urcit
Ve vlaku z Olomouce do Prahy je zarazeno 8 vagénud. V kazdém vagonu je stejny

pocet kupé. Michal sedi ve tretim vagénu v 18. kupé za lokomotivou. Jana sedi
v sedmém vagénu v 50. kupé za lokomotivou. Kolik kupé je v kazdém z vagonia?

(A) 7 (B) 8 ) 9 (D) 10 (E) 12

Na obrazku vidi$ klokani hlavolam. Kolika zpisoby muze§ 3 klokany umistit do
¢tvercovych poli tak, aby nikdy nebyli 2 klokani ve dvou spolu sousedicich polich?
(Do kazdého pole muzes umistit nejvyse jednoho klokana.)

(A) 7 (B) 8 ) 9 (D) 10 (E) 11

Na piimce lezi 4 body. Vzdalenosti mezi kazdou moznou dvojici z téchto bodt jsou:
2,3, k,11, 12, 14. (Vzdalenosti jsou serazeny podle velikosti.) Urc¢i hodnotu k.

(A) 5 (B) 6 C) 7 (D) 8 (E) 9

Boris slepil z malych krychli o hrané 1cm velkou krychli s hranou 4 cm. Potom
3 stény krychle natiel ¢ervenou barvou a zbyvajici 3 stény barvou modrou. Kdyz
praci dokondéil, zjistil, Ze Zddna z malych krychli nema 3 stény cervené. Kolik malych
krychli ma modré i éervené stény?

A O (B) 8 (C) 12 (D) 24 (E) 32
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Spravna feSeni soutéZnich loh

BENJAMIN 2015

Ulohy za 3 body
1C,2A,3E 4B,5C,6D,7A,8A

Ulohy za 4 body
9D,10E,11A,12D,13C,14B,15E, 16 B

Ulohy za 5 bodii
17E,18C,19D,20C,21B,22D,23E, 24D

30



Vysledky soutéze

BENJAMIN 2015

Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

120 18| 100 67| 80 278| 60 816| 40 1470 | 20 993
119 X 99 73| 719 277| 59 850 39 1496 | 19 907
118 X| 98 77| 18 326| 58 863| 38 1545 | 18 732
117 2| 97 65| 77 330| 57 884| 37 1551 | 17 643
116 71 96 64| 76 355 56 952| 36 1548 | 16 601
115 36 95 108| 75 366 | 55 981| 35 1561 | 15 564
114 25| 94 109 74 364| 54 969| 34 1619| 14 494
113 11 93 104| 73 420| 53 1060 | 33 1570 | 13 400
112 4] 92 108 | 72 439 52 1100 32 1548 | 12 274
111 19| 91 128 | 71 480| 51 1114 31 1566 | 11 236
110 31| 90 1291 70 440| 50 1217 | 30 1480 | 10 301
109 36| 89 150 69 517 | 49 1078 | 29 1534 9 256
108 24| 88 133| 68 533| 48 1231 28 1470 8 131
107 14| 87 180| 67 608 | 47 1271 27 1382 7 61
106 22| 86 168 | 66 620| 46 1259 | 26 1313 6 82
105 41| 85 183| 65 579 45 1284 | 25 1331 5 87
104 51| 84 201| 64 645| 44 1357 | 24 1454 4 92
103 40| 83 235| 63 661| 43 1383 | 23 1168 3 10
102 26| 82 233| 62 771 42 1343 | 22 1129 2 7
101 43| 81 286| 61 739| 41 1468 | 21 982 1 9

0 54

celkovy podet Fesitela: 71 120

priumérny bodovy zisk: 43,2
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Nejlepsi resitelé
BENJAMIN 2015
Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu

ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 120 b

Jan Adamek sekunda  Gymnazium Jana Keplera, Parléfova 2, 169 00 Praha 6

Petr Augustin 2.E Gymnazium, Jirovcova 8, 371 61 Ceské Budgjovice

Stépan Barto$ 7.B ZS Majakovského 2219, 734 01 Karvina

Adam Blazek 2.E Gymnazium, Plzen, Mikulasské ndm.23, 326 00 Plzen

Ondej Dacik 20A Gymnai%ium UEleSké Hradisté,Velehradska ti. 218, 686 17
Uherské Hradisté

Petr Dosedla prima Gymnazium Jana Keplera, Parléfova 2, 169 00 Praha 6

Martin Fof 1.A Mendelovo gymnazium, Komenského 5, 746 01 Opava

Petr Hrdina 1.M Gym. Christiana Dopplera, Zborovska 45, 150 00, Praha 5

Jakub Kislinger SA Gymnazium J.Vrchlického, Narodnich mucednika 347, 339 01
Klatovy

Jan Kokert 6.A Mirovéa 2743/4,Usti nad Labem 400 11

Filip Maca sekunda  Gymnazium JB, Talichova 824 Beroun

Magdaléna MiSinova  sekunda  Gymnazium Jana Keplera, Parléfova 2, 169 00 Praha 6

Jakub Petr sekunda  Gymnazium Jana Keplera, Parléfova 2, 169 00 Praha 6

Adéla Pokorna sekunda  Gymnazium Ri¢any, Komenského nam. 1/1280

Anna Salavcova LA Gymnézium, Zitavska 2969,470 01 Ceska Lipa

Michal Sima 2.0 Gymnézium, Komenského 147, 396 01 Humpolec

Marek Stefanik sekunda  Masarykovo Gymnazium Pfibor, p.o. Ji¢inska 528, 742 58 Ptibor

Vaclav Trpiskovsky  sekunda A Open Gate, Babice
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N kategorie Kadet N

Ulohy za 3 body

. Cty¥i shodné malé obdélniky jsou spojeny tak, Zze dohro-
mady tvori jeden velky obdélnik, jak je vidét na obrazku.

Kratgf strana velkého obdélniku mé délku 10 cm. Kolik 10¢m
méri delsi strana velkého obdélniku?
(A) 10cm (B) 20cm (C) 30cm (D) 40cm (E) 50cm

. Je dan trojuhelnik se stranami délek 6cm, 10cm a 1lcm a rovnostranny
trojuhelnik, jehoZz obvod je roven obvodu prvniho trojuhelniku. Urcete délku strany
tohoto rovnostranného trojuhelniku.

(A) 18cm (B) 11cm (C) 10cm (D) 9cm (E) 6cm

. Na obrazku je sit krychle s o¢islovanymi sténami. Sasa secte cisla
na kazdych dvou protéjsich sténach. Které tii soucty dostane? 112134

(A) 4,6,11 (B) 4,6,10 (C) 5,6,10 (D) 5,7,9 (E) 5,8,8

. CyKklista jede rychlosti 5 metrd za sekundu. Obvod kazdého z kol jeho jizdniho kola
je 125 centimetrt. Kolik celych otacek ucini kazdé kolo béhem 5 sekund?

(A) 4 B) 5 (C) 10 (D) 20 (E) 25

. Na obrazku je sit trojbokého hranolu. Ktera z jeho hran se
shoduje s hranou UV, kdyz tento hranol slozime?

A vw @B Xw () Xy (D) QR (E)RS
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6. Na obrazku jsou slovy oznaceny barvy né-

10.

11.

. Na obrazku jsou tti ¢tverce, pri¢emz primka prochazejici spoleénymi

kterych tsedek ornamentu tvoireného troji- zelend zelena
helniky. Luis chce obarvit vSechny ostatni

usecky bud cervené, nebo modie, nebo ze-

lené tak, aby vSechny trojuhelniky mély

kazdou ze stran jiné barvy. Kterou barvu modra x modra
pouzije na dsecku x?

(A) pouze zelenou (B) pouze cervenou
(C) pouze modrou (D) bud éervenou, nebo modrou
(E) dloha nema reseni

. Ve tridé se zadni dva chlapci nenarodili ve stejny den v tydnu a zadné dvé divky

se nenarodily ve stejny mésic. Pokud by vSak do této tfidy nastoupil novy chlapec
nebo nova divka, jedna z uvedenych dvou vlastnosti by prestala platit. Kolik déti
je v této tride?

(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 24 (E) 25

. Spravnym sectenim délek tri stran obdélniku dospéla Iva k hodnoté 44 cm. Také

Jana spravné secetla délky tii stran téhoz obdélniku a vyslo ji 40 cm. Kolik je jeho
obvod?

(A) 42cm (B) 56cm (C) 64cm (D) 84 cm (E) 112cm

Ulohy za 4 body

vrcholy spodnich ¢tvercti protina stfed horniho ¢tverce. Délky stran
vSech ¢tverct jsou 1 cm. Vypoctéte obsah tmavé oblasti.

(A) %cm2 (B) %cm2 (C) 1em? (D) 1%cm2 (E) 1%cm2

Kazdou hvézdicku v rovnici 250 1x5%x2x0%x1x5%2%x0x1%5 = 0 nahradime
znaménkem + nebo — tak, aby v rovnici platila rovnost. Uréete nejmensi pocet
hvézdicek, které musi byt nahrazeny znaménkem +.

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

Béhem priitrZze mracen spadlo 15 litrti vody na m2. Venkovni bazén nepietekl.
O kolik v ném stoupla hladina vody?

(A) 0150cm (B) 00,15cm (C) o015cm
(D) 01,5cm (E) zalezi na velikosti bazénu
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Studenti dosahli v testu primérné 6 bodt. V testu uspélo pravé 60 % studentt
pricemz ti dosahli primérné 8 bodd. Vypocitejte primérny pocéet bodd u studenti,
kteri v testu neuspéli.

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

Jeden vrchol étverce prelozime do jeho stredu a vytvorime tak
nepravidelny pétithelnik. Obsahy étverce a pétiihelniku v ¢cm? jsou
vyjadieny dvéma po sobé jdoucimi prirozenymi ¢isly. Urcete obsah
¢tverce.

(A) 2cm? (B) 4cm? (C) 8cm? (D) 16 cm?2 (E) 32cm?

Pani ucitelka se zeptala péti svych zaki, kolik z nich se predchazejici den udilo.
Cyril odpovédél, Ze nikdo, Anezka rekla, ze pouze jeden, Eliska tvrdila, Ze pouze 2,
Gita sdélila, ze pouze 3 a Libor pravil, Ze pouze 4 zaci. Pani ucitelka zjistila, Ze
ti, ktefi se neucili, netrekli pravdu a naopak ti, kteii se ucili, pravdu rekli. Kolik
z téchto zaku se predchazejici den ucilo?

(A) O (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4

Klara spravné déli ¢islo 2015 po radé 1, 2, 3 a tak dale az do ¢isla 1000 véetné.
U kazdého délenti si zapiSe zbytek. Kolik bude nejvétsi zbytek?

(A) 215 (B) 503 (C) 671

(D) 1007 (E) jina hodnota

Kazdé kladné celé ¢islo je potieba obarvit podle tii nasledujicich pravidel:

— Kazdé ¢islo musi byt obarveno bud ¢ervené, nebo zelené.

— Soucet libovolnych dvou riznych ¢ervenych cisel je ¢ervené cislo.
— Soucet libovolnych dvou raznych zelenych cisel je zelené cislo.
Kolika raznymi zptasoby muzeme cisla obarvit?

(A O B) 2 C) 4 (D) 6 (E) vice nez 6

Ulohy za 5 bodl

Ria se chysta napsat cislo do kazdého ze sedmi ohranic¢enych

poli. Dvé pole spolu sousedi, pokud spolu sdileji éast hrani¢ni
k#ivky. Cislo v kazdém poli ma byt souétem ¢isel vech poli, se /—4
kterymi sousedi. Pokud uz Ria zapsala dvé ¢isla, jak je vidét

na obrazku, které ¢islo zapise do prostiedniho pole oznaéeného
otaznikem?

A) 1 (B) -2 (C) 6 (D) -4 (E) 0
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Na péti kartach je napsano po jednom kladném celém cislu (ne nutné rizném). Petr
zjistil, Ze pokud secte obé ¢isla na kartach ve vSech moznych dvojicich utvorenych
z téchto péti karet, dostane jen nékterou ze tii hodnot 57, 70 a 83. Které je nejvétsi
¢islo napsané na kartach?

(A) 35 (B) 42 (C) 48 (D) 53 (E) 82

2 cm?
Ctverec na obrazku o obsahu 30cm? je hlopii¢kou
rozdélen na dveé ¢asti, které jsou dale rozdéleny na troj- b\
uhelniky. Na obrazku rovnéz vidite obsahy nékterych |5cm? X 0
z nich. Kter4 z vyznaéenych ¢asti dhlop#icky je nejdelsi? / 9dem

(A) a B) b ©) ¢ D) d (E) e d
4cm? e
Ve skupiné klokani hmotnost dvou nejlehéich tvori 25% hmotnosti celé této

je ve skupiné?

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9

Kamil ma sedm kousku dratu o délkach 1cm, 2cm, 3cm, 4cm, 5cm,
6cm a 7cm. Nékteré z téchto kouskd pouzije k vytvoreni draténé
modelu krychle o hranach délky 1cm bez jakychkoli prekryti. Urcete
nejmensi pocet kouskt, které miaze Kamil pouzit.

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

V lichobézniku PQRS se zakladnami PQ a SR je velikost ihlu RSP 120° a plati, zZe
IRS| = ISP| = $|PQ|. Vypoéitejte velikost thlu PQR.

(A) 15° (B) 22,5° (C) 25° (D) 30° (E) 40°

Na primce lezi pét boda. Alex zmériil vzdalenosti mezi kazdou dvojici bodta a seradil
je vzestupné: 2cm, 5cm, 6 cm, 8cm, 9em, £ ecm, 15cm, 17 cm, 20 cm a 22 cm. Urcete
k.

(A) 10 (B) 11 (C) 12 (D) 13 (E) 14

Véera jsem si zapsal telefonni ¢éislo svého pritele Emila. Telefonni ¢islo na mém
listecku ma Sest cislic, ale vzpominam si, Ze Emilovo ¢islo ma ¢islic sedm. Vibec si
nevzpominam, kterou z cislic jsem zapomnél napsat ani kde se v telefonnim ¢isle
nachazela. Najdéte nejmensi mozny pocet riznych telefonnich ¢isel, které budu
muset zkusit, abych mél jistotu, Ze mezi nimi je spravné telefonni c¢islo. (Telefonni
¢islo muze zacinat jakoukoli ¢islici véetné 0.)

(A) 55 (B) 60 (C) 64 (D) 70 (E) 80
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Spravna feSeni soutéZnich loh

KADET 2015

Ulohy za 3 body
1B,2D,3A,4D,5C,6A,7B,8B

Ulohy za 4 body
9C,10B,11D,12C,13C,14B,15C, 16 D

Ulohy za 5 bodii
17C,18C,19D,20B,21D, 22D, 23E,24C
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Vysledky soutéze

KADET 2015

Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

120 0| 100 5| 80 69| 60 473 | 40 1824 | 20 871
119 X 99 6| 79 58| 59 477| 39 1835| 19 792
118 x| 98 41 78 86| 58 622| 38 1957 | 18 601
117 of 97 2| 17 88| 57 625| 37 1888 | 17 498
116 0| 96 3| 76 107 | 56 665| 36 1994 | 16 442
115 11 95 6| 75 98| 55 727 35 1896 | 15 411
114 0] 94 13| 74 105 54 797 34 1941 14 353
113 0| 93 21| 713 143| 53 837| 33 1980 | 13 238
112 o] 92 1] 72 168 | 52 978| 32 1860 | 12 156
111 11 91 13| 71 165| 51 1028 | 31 1888 | 11 138
110 2| 90 13| 70 199 50 1030 30 1790 10 151
109 2| 89 24| 69 187 | 49 1183 | 29 1793 9 138
108 of 88 21| 68 217| 48 1237| 28 1683| 8 78
107 0| 87 27| 67 234 | 47 1278 | 27 1525 7 30
106 1| 86 24| 66 262 | 46 1379 | 26 1524 6 48
105 3| 85 30| 65 296| 45 1453 | 25 1417 5 38
104 1| 84 45| 64 319 44 1535| 24 1355 4 54
103 3| 83 49| 63 353 | 43 1609 | 23 1186 3 17
102 0| 82 53| 62 376 | 42 1684 | 22 1022 2 9
101 3] 81 57| 61 433 | 41 1648 | 21 959| 1 7

0 15

celkovy poéet Fesiteli: 64 074

primérny bodovy zisk: 38,4
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Nejlepsi resitelé
KADET 2015
Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu

ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 115 b

Radek Olsak kvarta Spanielova 1111/19, 163 00 Praha 6
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\ Matematicky KLOKAN 2015 I\
\—\@;\ www.matematickyklokan.net h@;\

N kategorie Junior N

| Ulohy za 3 body I

. Maminka vyprala a povésila tricka na $ntiru. Poté déti povésily vzdy mezi kazda
dvé tricka jednu ponozku. Na snure visi 29 kust obleceni. Kolik z nich je tricek?

(A) 10 (B) 11 (C) 13 (D) 14 (E) 15

. Obarvena c¢ast ¢tverce o strané a je ohranicena polokruznici
a dvéma ¢tvrtkruznicemi. Jaka je plocha obarvené casti?

A) ira?  (B) ima? () la®> (D) lma? (B) la?

. Které z nasledujicich cisel neni ani druhou, ani tifeti mocninou nékterého
prirozeného cisla?

(A) 613 (B) 52 (C) 41 (D) 310 (E) 29

. Tii sestry Anna, Julie a Lucie si koupily baleni 30 suSenek, kazda si jich vzala
10. Anna vsak zaplatila 80 centd, Julie 50 a Lucie 20. Kdyby si susenky rozdélily
pomeérové podle penéz, které zaplatily, kolik susenek by méla Anna jesté dostat?

(A) 6 B) 7 (C) 8 D) 9 (E) 10

. Pan Hide chce vykopat poklad, ktery kdysi zakopal na své zahradé. Pamatuje si
vSak pouze, Ze poklad zakopal alespon 5 m od plotu a nejvyse 5m od staré hrusné.
Na kterém z nasledujicich obrazku je vysrafovana oblast, v niz by mél pan Hide
hledat poklad?

2

(A)

® G OO e @ &

. Uréi posledni é&islici souétu 20152 + 2015° + 2015 + 20155,
A) 1 (B) 5 (C) 6 D) 7 (E) 9

T

&\\\\\\\\\\\\\
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7. Pan Svice si koupil 100 svicek. Kazdy den zapali jednu a jeji nevyhotely zbytek si

10.

11.

12.

. Délka strany jednoho ¢tvereéku je 1 (viz obrazek). Urci délku

schova. Z kazdych sedmi zbytkd si vyrobi jednu novou sviéku. Kolik dni mu svicky
vydrzi?

(A) 112 (B) 114 (C) 115 (D) 116 (E) 117

. Cislo n udéva pocet pravych thld v konvexnim pétidhelniku. Vyber uplny seznam

moznych hodnot n.

A 1,2,3 B) 0,1,2,3,4 ) 0,1,2,3
D) 0,1, 2 E) 1,2

Ulohy za 4 body

Start

nejkratsi cesty ze startu do cile, pokud se muzes pohybovat pouze
po stranach ¢i dhloprickach jednotlivych étvereck.

(A) 2v5 (B) V10 + V2 (C) 4V2
(D) 6 (E) 2+2V2

Cil
Dnes maji otec i syn narozeniny. Soucin véku otce a véku syna je 2015. Jaky je
rozdil jejich véka?
(A) 26 (B) 29 (C) 31 (D) 34 (E) 36
Kazdy obyvatel Wingrovy planety ma alespon dvé usi. Tii obyvatelé Imi, Dimi a

Trimi se sesli v jednom z kratert. Imi fekl: ,Vidim 8 us$i.“ Dimi: ,Vidim 7 usi.“
Trimi: ,To je divné, ja vidim jen 5 usi.“ Nikdo z nich si nevidi vlastni usi. Kolik usi
ma Trimi?

(A) 2 (B) 4 C) 5 (D) 6 (E) 7

Hranol se étvercovou podstavou o strané 10 cm je naplnén vodou do vysky 4. Dovnitr

aby byly bo¢ni stény kostky uplné ponoreny.
(A) 1,92cm (B) 1,93cm (C) 1,90cm (D) 1,91cm (E) 1,94 cm
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Obsah c¢tverce ABCD je 80. Body E,.F,G a H lezi na
stranach ¢tverce (viz obrazek) a plati |AE| = |BF| =
= |CG| = |DH| a |[EB| = 3|AE|. Vypocitej obsah obarvené

plochy.

(A) 20 B) 25 (C) 30 (D) 35 (E) 40 F
A E

Jestlize jsou feSenim rovnice x% — 85x +c¢ = 0 dvé rtizna prvodéisla, uréi ciferny soucet

c¢isla c.

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 17 E) 21

Kolik existuje trojmistnych prirozenych ¢isel takovych, zZe kazdé dvé sousedni ¢islice

se lisi 0 3?

(A) 12 (B) 14 (C) 16 (D) 20 (E) 27

Petra ma na policce tti rtizné slovniky a dva rdzné romany. Kolika zpisoby mize

knihy seradit tak, aby vSechny slovniky byly vedle sebe a oba romany také?
(A) 12 (B) 24 (C) 30 (D) 60 (E) 120

Ulohy za 5 bodl

Mirek ma do kazdého prazdného policka na obrazku vepsat ¢islo
tak, aby v ném byla hodnota souctu ¢isel v sousednich polickach. ‘

Urcete ¢islo v policku oznacené otaznikem. (Policka nazveme
sousedni pravé tehdy, kdyz jejich hranice maji vice nez jeden ‘

spoleény bod.) '
(A) 0 (B) -3 © 3 (D) -6 (E) 6
Kolik dvoumistnych ¢isel miZeme napsat jako soucet pravé Sesti rtiznych celych

nezapornych mocnin ¢isla 2.

(A) 0 (B) 1 (C) 2 D) 3 (E) 4
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

V trojuhelniku ABC je narysovana usecka
rovnobézna se zakladnou AB s krajnim
bodem X, resp. Y (viz obrazek). Vime,
Ze obarvené plochy maji stejny obsah Y
al|CX|:|XA|=4:1. Vypocitej |CY] : |[YA|.

(A) 1:1 B 2:1 ) 3:1
(D) 3:2 (E) 4:3

Je dan pravouhly trojuhelnik. Osa jednoho z ostrych dhla protina protéjsi stranu
v bodé D, ktery stranu rozdéli na dvé dsecky délek 2 a 1. Urci vzdalenost vrcholu
tohoto thlu od bodu D.

(A) V2 (B) V3 (C) V4 (D) V5 (E) V6

Pokud z posloupnosti ¢isel 1,2,3, ... ,n — 1,n odstranime jedno ¢islo, aritmeticky
pramér zbyvajicich ¢isel bude 4,75. Které ¢islo mame odstranit?

(A) 5 B) 7 (C) 8

D) 9 (E) nelze jednoznacéné urcit

Ferda Mravenec stoji na vrcholu draténého modelu krychle s hranou délky 1. Chce

projit vSechny hrany krychle a vratit se na pavodni vrchol. Najdi nejkratsi délku
takové cesty.

(A) 12 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 20
Uvazujme deset libovolnych navzajem riznych cisel. Pokud je mezi nimi ¢islo, které

je rovno soucinu zbyvajicich deviti, podtrhneme ho. Uréi nejvyssi pocet podtrzenych
¢isel v jednom takovém souboru deseti ¢isel.

A) 1 (B) 2 ©) 3 D) 9 (E) 10

Na pfimce bylo modie vyznaceno nékolik bodda. Uvazujme vSechny mozné dsecky
s modrymi krajnimi body. Vime, Ze jeden z modrych bodt je vnitinim bodem 80
asecek a jiny je vnitinim bodem 90 usecek. Kolik modrych bodt bylo na primce?

(A) 20 (B) 22 (C) 80 (D) 90 (E) nelze urdit
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Spravna feSeni soutéZnich loh

JUNIOR 2015

Ulohy za 3 body
1E,2E,3A,4A,5E 6C,7D,8C

Ulohy za 4 body
9E,10D,11C,12A,13B,14A,15D,16 B

Ulohy za 5 bodii
17A,18C,19D,20C,21B,22D,23B,24B
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Vysledky soutéze

JUNIOR 2015

Tabulka uvadi pocty soutézicich, kteti ziskali ptislusny pocet bodu.

119
100

celkovy podet Fesitelii: 15 559

priumérny bodovy zisk: 43,8
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Junior 2015
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Nejlepsi resitelé
JUNIOR 2015
Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu

ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 120 b

Filip Bialas 6.E Gymnazium Opatov, Konstantinova 1500, 149 00 Praha 4
Ales Kr¢ 2.A Gymnazium, Komenského 147, 396 01 Humpolec

Jan Petr sexta  Gymnazium Jana Kleplera, Parléfova 2, 169 00 Praha 6
Pavel Turek VI.LA8 Gymnazium Hej¢in, Tomkova 45, 779 00 Olomouc
Martin VI1a¢il 4.K Arcibiskupské gymnézium, Pilatova 3, 767 01 Kromé&iiz

49



_—~\  Matematicky KLOKAN 2015 g\
— \\*j/\ www.matematickyklokan.net — \\*//\

N kategorie Student N

Ulohy za 3 body

1. Co ziskame tpravou vyrazu (a — b)® + (b — a)® pro libovolna realna éisla a, b?

A O (B) 2(a - b)° (C) 2a® - 2b°
(D) 2a% + 2b° (E) 2a% + 10a*b + 20a3b? + 20a2b? + 10ab* + 2b°

2. Kolik eseni v oboru redlnych ¢isel m4 rovnice 2% = 4*+1?

A O B) 1 ) 2
D) 3 (E) nekoneéné mnoho

3. Dana zaznamenala do sloupcového grafu (vpravo) pocty ¢tyr
druht stromut nalezenych pri biologické vychazce. Jarda si
mysli, Ze kolacovy graf 1épe znazorni éetnost jejich vyskytu.

Ktery z graft ma Jarda nakreslit? H . ’_‘ l

4. Seéteme vSechna prirozena ¢isla od 2001 do 2031 a vysledek vydélime 31. Které
¢islo dostaneme?

(A) 2012 (B) 2013 (C) 2015 (D) 2016 (E) 2496

5. Ctvercovy list papiru na obrazku slozime n&jakym zpiso-
bem po vyznacdenych carach. Z vysledného ctverecku od-
strihneme pravé jeden vrchol a list opét rozlozime. Kolik
dér bude uvnitf¢ papiruw? b

(A) 0 B) 1 C) 2 (D) 4 (E) 9

6. V osudi je 2015 mickt oéislovanych ¢isly 1,2, ...,2015. Micky, na kterych jsou ¢isla
se stejnym soucétem cislic, maji stejnou barvu. Pokud jsou souéty ¢islic na dvou
miccich rtzné, maji tyto micky rizné barvy. Kolika riznymi barvami jsou micky
v osudi oznaceny?

(A) 10 (B) 27 (C) 28 (D) 29 (E) 2015
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7.

10.

11.

12.

13.

Na obrazku jsou nad stranami pravouhlého trojuhelniku
sestrojeny tii polokruhy s obsahy X cm?, Y cm? a Z cm?. Ktery
z nasledujicich vyroki je vidy pravdivy? Y

A) X+Y<Z B) VX+VY =VZ (C) X2+Y?2 =22 :
D) X2+Y?2=Z (E)X+Y=2 \)_(/

. Vyberte odpovéd, ktera udava vsSechny mozné pocty ostrych wvnitinich dhla

v konvexnim ¢tyiuhelniku.

(A) 0,1,2 (B) 0,1,2,3 ) 0,1,2,3,4 (D) 0,1,3 E) 1,2,3

Ulohy za 4 body

. Urcete hodnotu \/(2015 +2015) + (2015 - 2015) + (2015 - 2015) + (2015 : 2015).

(A) V2015 (B) 2015 (C) 2016 (D) 2017 (E) 4030

Na kolik éasti rozdéli rovinu osa x spolu s grafy funkei f(x) =2 -x2 ag(x) =22 - 1
v kartézské soustaveé souradnic?

(A) 7 (B) 8 )9 (D) 10 (E) 11
Geometricky primer n kladnych realnych ¢éisel definujeme jako n-tou odmocninu

jejich souéinu. Na tabuli je napsano 6 kladnych realnych ¢éisel. Geometricky primér
prvnich tii je 3, geometricky primér poslednich tii je 12. Kolik je geometricky
prumér vsech ¢isel na tabuli?

(A) 4 (B) 6 ) ¥ (D) & (E) 36

Na obrazku maji vSechny tii vyznacéené ¢asti mezi soustied-
nymi kruznicemi a jejich kolmymi priméry stejny obsah.
Polomér nejmensi kruznice je pritom 1. Urcéete souéin polo-

méru vSech t¥i kruznic na obrazku. \J
(A) V6 (B 3 (C) 2%

D) 2v2 (E) 6

Autosalon koupil dvé auta. Prvni poté prodal se ziskem 40 % a druhé se ziskem
60 %. Jeho celkovy zisk z prodeje téchto dvou aut byl 54 %. Urcete pomér mezi
nakupnimi cenami obou vozi.

(A) 10:13 (B) 20:27 (C) 7:12 (D) 2:3 (E) 3:7
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Standardni kostka ma na kazdé dvojici protéjsich - ece

stén celkem 7 bodi. Na obrazku jsou dvé shodné | y——y——

standardni kostky. Kolik bodt je na (skryté) bocéni o Py ¢ 0 - ?
sténé oznadené otaznikem? o o

(A) pravé 5 (B) praveé 2 (C) bud 2, nebo 5

(D) bud 1, 2, 3, nebo 5 (E) bud 2, 3, nebo 5

Najdéte prvni vyrok zleva, ktery je pravdivy.

(A) ,(C) plati“ (B) ,(A) plati“ (C) ,(E) neplati“ (D),,(B) neplati“ (E) ,1 + 1 =2

X 1 2 3 --- 10
Na obrazku vidime tabulku nasobeni ¢isel od 1 do 1 10
10. Urcete soucet vsech sta soucind v této tabulce. 21 2 4 6 --- 20

(A) 1000 (B) 2025 (C) 2500 (D) 3025 (E) 5500

[y
\]
w

10| 10 20 30 --- 100

Ulohy za 5 bodl

Kolik existuje pravouhlych trojihelniki ABC s pravym uhlem pti vrcholu B
takovych, ze |AB| = 20 a délky zbyvajicich stran jsou vyjadieny prirozenymi cisly.
A1 (B) 2 ) 3 (D) 4 (E) 6
Kolik trojmistnych cisel muzZeme vyjadiit jako soucet pravé deviti rtznych
nezapornych celych mocnin ¢isla 2.
A) 1 (B) 2 ) 3 (D) 4 (E) 5
M, C

Uvazujme pravouhelnik ABCD. Oznacme M; stied
usecky DC, My stied usecky AM;, M3 stied dsecky M, iV
BMs a M, stired tseéky CM3. Urcete pomér obsaha *
étyf‘lihelnikﬁ M1M2M3M4 a ABCD. M3

A B
(A) 3:16 (B) 7:16 (C) 7:32 (D) 9:32 (E) 1.5
Na tabuli jsou nakresleny éervené a modré pravouhelniky. Pravé 7 z nich jsou

¢tverce. Na tabuli je o 3 vice ¢ervenych pravotuhelnikt nez modrych ¢tvercta. Také
je tam o 2 vice cervenych ¢tvercti nez modrych pravodhelniki. Kolik modrych
pravouhelnikt je na tabuli.

A) 1 (B) 3 (C) 5 (D) 6 (E) 10
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21.

22.

23.

24.

Kolik typt pravidelnych mnohothelniki ma velikosti vnitinich dhlt ve stupnich
vyjadieny prirozenymi ¢isly?
(A) 17 (B) 18 (C) 22 (D) 25 (E) 60

Na obrazku je v kartézské soustavé souradnic mnozina
vS8ech bodu (x,y) vyhovujicich rovnici

d

(% +y% — 2%)% = 2(x2 + y?).

Ktera z pirimek a, b, ¢, d znazornuje osu y?

(A) a B) b ©) ¢
(D) d (E) Zadna z nich
96 clenu poctarského klubu vytvorilo velkou kruznici. Jednim smérem se zac¢nou

odpocditavat 1, 2, 3 atd. Kazdy clen, ktery rekne sudé cislo, z kruznice odstoupi.
Timto zptisobem pokracuji dale zacinajice druhé kolo od 97 a skon¢i, az v kruznici
zustane posledni ¢len. Které c¢islo ekl tento ¢len v 1. kole?

A) 1 (B) 17 (C) 33 (D) 65 (E) 95
Bob a Bobek nahradili ve slové KANGAROO pismena ¢islicemi tak, Ze vysledné
¢islo je délitelné 11. RGzna pismena nahradili riznymi ¢islicemi, stejna pismena

nahradili stejnymi ¢islicemi (K # 0). Bob takto ziskal nejvétsi mozné cislo a Bobek
nejmensi mozné ¢islo. Pritom oba jedno pismeno nahradili stejnou cislici. Kterou?

A) 0 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6
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Spravna feSeni soutéZnich loh

STUDENT 2015

Ulohy za 3 body
1A,2A,3E4D,5B,6C,7E,8B

Ulohy za 4 body
9C,10D,11B,12A,13E,14A,15D,16 D

Ulohy za 5 bodii
17D, 18E,19C,20B,21C,22A,23D, 24D
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Vysledky soutéze

STUDENT 2015

Tabulka uvadi pocty soutézicich, kteti ziskali ptislusny pocet bodu.

celkovy podet FeSiteli: 7 894

priumérny bodovy zisk: 41,6
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Nejlepsi resitelé

STUDENT 2015

Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 120 b

Gymnazium Jititho Gutha-Jarkovského, Truhléaiska 22,

Vojtéch Dvorak G8.A 110 00 Prahal

Stanislav Kruml oktdva  Gymndazium, Jirdskova 637, 583 01 Chotébot
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Kontaktni adresa:

Silvie Zatloukalova

Katedra algebry a geometrie PtF UP v Olomouci, 17. listopadu 12, 771 46 OLOMOUC
e-mail: silvie.zatloukalova@upol.cz

tel.: 58 563 4651

prof. RNDr. Josef Molnar, CSc.

Katedra algebry a geometrie PtF UP v Olomouci, 17. listopadu 12, 771 46 OLOMOUC
e-mail: josef.molnar@upol.cz

tel.: 58 563 4641

doc. PhDr. Bohumil Novak, CSc.
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e-mail: bohumil.novak@upol.cz
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http://matematickyklokan.net

e-mailova adresa pro korespondenci: soutez@matematickyklokan.net
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